

我市“无违建市”创建迎来杭州市预验收

本报讯 4月28日—30日，杭州市验收组对我市“无违建市”创建工作预验收。市领导赵志荣、钱晓华、程旭分别陪同验收并参加反馈会。

杭州市验收组按照省级验收模式，对我市的“无违建市”创建情况进行一次全面预验收，通过实地抽查、检查台账等方式，先后到新安江街道、杨村桥镇、大同镇、钦堂乡、寿昌镇、乾潭镇、更楼街道、下涯镇等地实地检查“无违建市”创建工作。

在验收反馈会上，副市长钱晓华汇报了全市“无违建市”创建工作情况。2013年以来，我市始终围绕“无违建市”创建目标，鼓干劲、聚合力、造氛围，做到一个声音、一以贯之、一抓到底，不遗余力抓好创建各项工作，于2014年荣获全省首批“无违建先进市”，2016年荣获全省第二批“基本无违建市”。通过创建，城乡面貌焕然一新，干部精气神有效提振，群众满意度不断增强。

验收组认为，建德市“无违建市”创建工作锲而不舍、精神可嘉，近年来在存量违建清零方面不断推进，新违建防控工作扎实，农村人居环境大变样，工作取得了明显成效，也为杭州的创建工作提供了宝贵经验。但在拆后清理利用、农村附房整治等方面还存在不足。

就下一步工作，验收组指出，要树立必胜信心，制定创建计划，举一反三，加速问题整改；在汇报材料、宣传片、台账中要突出重点、完善细节，充分展示建德新变化和特色亮点。同时建德市各相关部门要加强对镇街指导，继续做好各项迎检准备工作，确保顺利通过省级验收。

(记者 吕蕾)

全力推进“无违建市”创建工作

我省召开道路交通安全生产电视电话会议

本报讯 昨日下午，我省召开道路交通安全生产电视电话会议，分析当前道路交通安全形势，明确今年交通安全总体目标，并就推动全省道路交通安全治理体系和治理能力建设进行了全面部署。副市长钱晓华在建德分会场参加会议。

会上，省道路交通安全工作领导小组相关负责人通报了我省2019年全省道路交通安全情况。省交通运输厅、杭州市政府就进一步做好道路交通安全相关工作，在会上作了发言。

会议指出，“五一”假期即将来临，全省道路交通安全工作任务艰巨、责任重大。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产系列重要指示精神，按照统一部署，全力推进安全隐患专项大整治，确保道路交通安全畅通有序。

会议强调，要肯定成绩、正视问题，充分认识抓好道路交通安全工作的重要性；要协同共治，综合治理，力争全省交通秩序各项指标再创新低；要改革创新、久久为功，大力推动全省道路交通安全治理体系和治理能力建设。各部门要密切协作配合，形成齐抓共管的工作合力，坚决遏制重特大事故发生，为经济社会发展创造稳定的道路交通安全生产环境。

全省会议结束后，杭州市继续召开电视电话会议，对道路交通安全工作进行再部署、再落实。(记者 李志成)

市领导检查“五一”节前安全生产和疫情防控工作

本报讯 昨日，市政协主席吴铁民、副主席严凌云带队赴大同镇开展“五一”节前安全生产和疫情防控工作检查。

吴铁民一行首先实地踏看了位于大同镇工业园区的杭州振兴铜业有限公司和杭州圣狮链条有限公司，详细了解了企业疫情防控和复工复产情况，并对企业高温熔炼炉设备、消防安全设施、生产管理秩序、危废贮存处置等安全生产工作进行现场检查。接着，吴铁民一行又赴部分村级防疫值守点、商场超市，督导检查疫情防控和安全生产措施落实情况。

吴铁民在检查中强调，节假日是企业安全生产的特殊节点。企业要始终牢固树立安全发展理

念，提高企业安全生产意识和现场管理水平，并认真做好疫情防控和复工复产工作，坚持安全生产和疫情防控两手抓。大同镇以及各相关部门要按照市委切实加强安全生产和疫情防控工作的部署要求，强化日常巡查检查，督促责任落实到位，狠抓隐患排查整改，坚决杜绝意外发生。

当天，市政协副主席程旭、徐亚娟、王百金、叶强也分赴所联系的乡镇检查安全生产和疫情防控工作。

又讯：昨日上午，市委副书记吕平带领相关部门负责人，到新安江街道检查“五一”节前安全生产和疫情防控工作。

吕平一行来到府东社区政法

路防疫卡点和世纪联华超市，对防疫人员表示慰问，并要求加强对外来人员的检查测温工作，守好“小门”。在杭州新城英冠房地产开发有限公司老新中区块建设工地和杭州新港润滑科技有限公司，吕平一行仔细了解了相关安全生产情况，要求企业加强人员管理和安全教育，在施工现场和生产车间要增添标志标牌，做到警钟长鸣，确保万无一失。

吕平强调，要严格落实疫情防控常态化举措，进一步规范安全生产工作，以安全促生产，同时重点加强对消防通道、登高面等安全通道的检查，排查整改风险隐患，助力平安创建。

(记者 叶阳 通讯员 祝旭阳)

市人大常委会部署开展“助力垃圾分类，人大代表在行动”代表主题活动

本报讯 近日，市人大常委会召开专题会议，对全市各级人大代表参与“助力垃圾分类，人大代表在行动”主题活动进行部署，市人大常委会副主任吕建月出席会议。

为进一步助推垃圾分类工作，充分发挥各级人大组织及人大代表在垃圾分类工作中的示范带头、

监督推进作用，市人大常委会研究制定了代表主题活动实施方案，印制了宣传手册。会议要求，各乡镇(街道)人大要结合工作实际，以开展好“六个一”活动为重点：即举办一次专业培训，组织一次专项活动、开展一次选区走访，参与一次专题督查，开展一次主题接待，形成一个长效机

制。通过代表主题活动开展，让人大代表当好垃圾分类的调研员、宣传员、示范员和监督员。

(通讯员 邵春英)



我市又一市级重大工业项目开工

本报讯 日前，市级重大工业项目——新化化工4万吨/年合成氨(制气单元)新型煤气化综合利用技术改造项目正式开工。

在位于大洋镇工业功能区内的项目工地现场，施工人员正在紧锣密鼓地工作。该项目为循环经济、节能技术改造，主要是造气工段以新型煤气化制气替代原有的间歇式固定床制气。

项目总工程师徐利红介绍，原工艺制气是以块煤为原料，采

用固定床间歇式制气方式，制气效率只有75%，生产效率不高。而新型煤气化综合利用技术是以普通的烟煤为原料，采用纯氧下完成气化过程，制气效率超过98%，可大大降低原料煤消耗。

由于新型煤气化制气是以纯氧(氧含量>99.6%)作为气化剂，因此，在制气过程中可掺入大量其他精细化工、印染、医药等企业生产中产生的难处理的高浓度有机废水、废液，通过气

炉高温焚烧转化为氢气和一氧化碳，实现循环利用、节能环保、降低成本。

据悉，作为2020年度市级重大工业项目，该项目总投资1.4亿元，占地15亩，建筑面积6100平方米，项目建成后将形成年产7200万方氢气，处理高浓度有机废水23000吨/年，可节约标煤6220吨的生产能力，实现销售收入10210万元，利税4197万元。(记者 方滋)

(上接第1版)记者看到市场内基本未开展垃圾分类。对此，更楼农贸市场副主任刘乐洪认为，未开展的主要原因是商户分类意识淡薄。而商户虽然表示支持垃圾分类工作，但也坦言对于如何分类不是很清楚，同时也认为市场内的分类桶摆放分散、设置不全，缺乏有效管理，导致无法精准投放。

同样位于更楼的建德浙农农批市场，垃圾分类情况却截然不同，垃圾分类工作在这里得到有效实施，市场干净整洁、秩序井然。据悉，建德浙农农批市场制定了《农批市场垃圾分类管理实施细则》以及《市场商户“流动红旗”评比办法》，细化了分类标准、奖惩措施等。市场管理部经理吴远琦告诉记者，农批市场人员流动大，垃圾体量大，一天最多可达11吨，为了做好垃圾分类工作，公司投入了17万元，其中1万元用于奖励经营户。

随后，记者跟随市分类办工作人员，走访了城区的几家小区。检查发现，拉里维娜小区车库未经报备设置垃圾投放点位，点位全天开放；红枫花园小区集置点分类桶在非定时投放时间未进行撤桶、锁桶；金马中心垃圾集置点的易腐垃圾桶无桶盖且露天放置，可回收物桶桶身颜色和标识不匹配。

外表华丽的高档小区，点位却全天开放，且无人监管。绿城物业建德分公司管理的春江明月、香樟园、玉兰花园三家小区也存在此类问题。在玉兰花园小区，记者发现垃圾房未经报备设置点位，点位全天开放，且无人监管，保洁人员在清洁时的混投现象严重。记者找到绿城物业建德分公司的负责人反映了相关情况，他表示公司对垃圾分类工作确实有所疏忽，专管员分类意识也需要进一步强化。

针对本次暗访发现的问题，

市分类办将落实责任单位进行整改提升，联合有关职能部门，持续跟踪督查，确保整改落实到位。市分类办专职副主任徐晓刚告诉记者：“到目前为止，还有很多物业小区和农贸市场没有真正开展垃圾分类工作，或者还在弄虚作假，垃圾分类到了‘强制时代’，我们每个公民都应该认真去做，呼吁广大市民、物业管理者、责任单位，一定要把垃圾分类这项工作做实做深。”

【编后】垃圾分类贵在长期坚持、自觉做好、形成习惯，不能全靠志愿者和分管员的监督。居民形成初步的分类习惯后，相关部门也应该继续加强监督落实，使垃圾分类成为每个人内化于心、外化为日常生活的具体行为。垃圾分类是一个不断完善、优化的过程，经过动态的试错和调整，相信我们一定能找到垃圾分类的一个最优解。

(记者 余佳艺 许在诚)